

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 194 (2138)
Воскресенье
17 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШНИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

В дни, когда советский народ ведет великую отечественную войну с немецко-фашистскими разбойниками и угнетателями, каждый колхозник должен самоотверженно трудиться на своем участке. Собрать богатый урожай до единого зерна, досрочно выполнить все обязательства перед государством, образцово, по-военному, провести осенний сев и все другие полевые работы—такова задача всех местных партийных и советских организаций, таков долг каждого труженика колхозной деревни—пламенного патриота советской страны.

Из передовой газеты „Правда“ за 14 августа.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА:

1. Капитану ГРЕЧИШНИКОВУ Василию Алексеевичу.
2. Капитану ЕФРЕМОВУ Андрею Яковлевичу.
3. Капитану ПЛОТКИНУ Михаилу Николаевичу.
4. Полковнику ПРЕОБРАЖЕНСКОМУ Евгению Николаевичу.
5. Капитану ХОХЛОВУ Петру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
13 августа 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА:

1. Старшему сержанту КИСЛЯКОВУ Василию Павловичу.
2. Лейтенанту МИХАЛЕВУ Владимиру Александровичу.
3. Красноармейцу СОКУР Петру Трофимовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
13 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждена группа лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА награждены 6 человек, ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ—24 человека, ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ—19 человек и медалью «ЗА ОТВАГУ»—4 человека.
(ТАСС).

Уверены в победе Красной Армии

На имя Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И.В. Сталина получены телеграммы следующего содержания:

Из Гисборна (Новая Зеландия):

«Вполне уверены в победе Народной Красной Армии. Приветствуем союз с британским народом. Уничтожайте фашистских варваров. Массовый митинг

в Гисборне (Новая Зеландия) поддерживает Советскую Россию.

Саммерс»

Из Антофагаста (Чили):

«Трудящиеся сельитренной промышленности приветствуют советский народ в справедливой борьбе против фашизма.

Педро Вальдивиа.»

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 15 августа

В течение ночи на 15 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Старорусском, Смоленском направлениях и на Эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника.

**

Часть капитана Карманова активно действует в фашистском тылу. В ожесточенных боях с немцами красноармейцы уничтожили 22 фашистских танка, 14 бронемашин, 8 транспортов с боеприпасами, 27 цистерн с горючим и 16 обозов с продовольствием. В этих боях немцы потеряли более 450 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Германское командование двинуло против части тов. Карманова два пехотных батальона и батальон мотомехпехоты. Под давлением превосходящих сил противника бойцы части тов. Карманова отошли и заняли оборонительную позицию. Фашисты начали атаку новых позиций, но были встречены сильным огнем наших пулеметчиков, стрелков и снайперов. В течение нескольких часов красноармейцы отразили четыре атаки немцев. У переднего края обороны к вечеру

валялось до 250 трупов немецких солдат. Капитан Карманов решил ночью прорвать вражеское окружение и выйти на соединение с частями Красной Армии. В 10 часов вечера пулеметные тачанки открыли на левом фланге сосредоточенный огонь. Фашисты решили, что советская часть готовит прорыв на этом краю. Сюда немцы перебросили основные силы. В полночь часть капитана Карманова ударила по правому флангу немцев. Взвод лейтенанта Груздева внезапно захватил батарею фашистских минометов. Бойцы взвода лейтенанта Копытцева быстро обезвредили группу станковых пулеметов. После этого бойцы части капитана Карманова зашли в тыл немецких батальонов и навязали им ночной бой. К утру немцы не выдержали и побежали, потеряв в ночном бою около 150 убитых солдат, 12 станковых пулеметов, 8 минометов и много автоматического оружия.

**

Успешно громит вражеские войска авиасоединение тов. Шелухина. На днях разведка одной из авиачастей соединения установила, что в лесу около города Б. фашисты сосредоточили около двухсот танков и

большое количество мотовойск. Ночью советские летчики разбомбили скопление вражеских машин и уничтожили значительное количество вражеской пехоты. Другая авиачастей соединения тов. Шелухина успешно разгромила днем две группировки фашистских войск, уничтожила 15 танков и сто автомашин с пехотой и боеприпасами. Самолеты авиачастей подполковника Авакумова внезапно налетели на колонну противника и подожгли 60 автомашин с пехотой и боеприпасами.

**

Героически действуют на передовых позициях бойцы и инженеры ремонтно-вспомогательных батальонов Красной Армии. В бою под деревней Э. военный техник второго ранга Астафьев заметил, что два наших танка остановились. Вместе с заместителем политрука Карташевым и бойцом Батищевым он пополз под артиллерийским и пулеметным огнем к поврежденным машинам. Через час танки были исправлены и двинулись в бой. Бригада сержанта Миценко за двенадцать минут под огнем противника восстановила пять советских гаубиц, поврежденных фашистскими снарядами.

Вечернее сообщение 15 августа

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

**

В 12 километрах северо-западнее украинского города С. появилось три немецких транспортных самолета «Ю—52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта показалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще пять немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркиеву расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от

наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались сброситься от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито пять из восьми немецких транспортных самолетов «Юнкерс—52», уничтожено и захвачено более сто солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

**

Бронепоезд старшего лейтенанта Ананьева проникнув в

расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление энской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда рассеяли скопление вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили пять тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд тов. Ананьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутра тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

**

Летчики части командира т. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около 60 «Мессершмиттов—109», «Хейнкелей—111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

(Окончание на 2 странице).

От Советского информбюро

Окончание вечернего сообщения 15 августа

* * *

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по несколько дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским воинским частям «Памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы управление по продовольственному снабжению зачитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выданных в соответствии с нормами снабжения». В «Памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также в виду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «Памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии, «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров... Для каждой войсковой части должно быть на высшем законом: максимально использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить во-всю, брать все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «Памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, ко-

торая произвела реквизицию».

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12 (18 имени «Правды» треста Буденногоуголь) с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 проц. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Сокологорювка» треста Первомайскуголь, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20-я лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная - Ирмино имени Сталина (Ворошиловград-уголь) т. Синяговский в июле вырубил отбойным молотком 1526 тонн угля. Это в 6 раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты имени Калинина треста Калинин-уголь т. П. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе т. Дема выполняет свою норму на 250 процентов в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахты № 4—6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звания мастеров угля. Каждый из них выполнил норму, более чем на 200 процентов. Коллектив шахты № 1—бис «Криворожье» в июле сэкономил три рубля 70 копеек на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепящего леса и наполовину уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзеуголь т. Канавец отремонтировал пять врубловых машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива. 120 часов полагалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Канавец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патриоты—горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.

Бойцы—комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.



Бывший рижский рабочий комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги. Фото Д. Чернсва

Фотокроника ТАСС

Благодарность маршала

Нужно было во что бы то ни стало добыть «языка». Это поручили бесстрашным разведчикам. Старший лейтенант Киселев, политрук Шапарь, красноармеец Овчаренко и другие отправились в путь. Осторожно, где пригибаться, где ползком, ловко маскируясь, они проникли в расположение врага и стали наблюдать.

Разведчикам не пришлось долго ждать. На дороге показалась группа немецких офицеров и солдат. Улучив момент, отважные советские воины набросились на фашистов. В мгновение ока 3 офицера и 8 солдат были заколоты штыками. Двух взяли в плен. Разведчики захватили трофеи — тяжелый пулемет, автоматы, винтовки и карту с нанесенной на ней обстановкой...

Главнокомандующий войсками Юго-западного направления маршал Советского Союза С. М. Буденный объявил разведчикам благодарность.

ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

На разгром врага

Патриотическую войну советского народа о создании фонда обороны горячо поддержали колхозники сельхозартели «Пробуждение», Андрейковского сельсовета. Они на общем собрании решили отчислить в фонд обороны 5 центнеров ржи.

— Мне,—говорит 65-летний Кукушкин И. В.—хорошо известно, какая была жизнь при царизме и какая сейчас, в нашем советском государстве. Сравнения никакого нет. Капитализм это—враг трудового человечества. Советская же власть—это наша, она дала нам свободу, прекрасную жизнь.

Я вношу в фонд обороны 50 рублей. Пусть они пойдут на разгром врага, на защиту моей родины.

В кратких словах жена красноармейца Цапова выразила жгучую ненависть к гитлеровским людоедам.

— Мой муж,—говорит она,—сражается на фронте, а я здесь помогаю ему. Общими усилиями фронта и тыла мы разобьем врага всего прогрессивного человечества—гитлеровских варваров. Я вношу в фонд обороны 32 килограмма ржи.

Бригадир колхоза Ефимов и его жена внесли наличными в фонд обороны 100 рублей.

На собрании 19 колхозников изъявили желание внести 937 килограммов ржи и 195 рублей деньгами.

А. Сажина,
П. Цапова,
Г. Масанов.

Отчисляют трудоводни

На полях сражений с оголтелыми фашистскими полчищами бойцы нашей доблестной Красной Армии не шадят своих сил, чтобы защитить жизнь и честь советского народа. В этой ожесточенной борьбе красным воинам помогает весь наш народ.

Колхозники сельхозартели им.

Розы Люксембург, Кишкинского сельсовета, на своем собрании единодушно решили: отчислить 10 процентов от выработанных трудоводней в этом году в фонд обороны, сдать 3 центнера мяса и 1 центнер масла.

С. Терехия.

Все для фронта

Учителя и другие работники средней и неполной средней школ с. Княгинина горячо откликнулись на призыв советского народа о создании мощного фонда обороны. На состоявшемся митинге учительство выразило свою лютую ненависть к фашистским варварам и готовность оказать Красной Армии помощь всем необходимым для разгрома врага.

Объединенный митинг членов союза начальной, средней и неполной средней школ единодушно принял решение ежемесячно, до полного разгрома врага отчислять в фонд обороны однодневный заработок. Кроме того, учителя решили до 1 января 1942 года оплатить полностью деньги по подписке на заем и сдать облигации раз-

ных займов в фонд обороны. Свое решение учительство подкрепляет делом. 25 учителей 9 августа сдали в Княгининскую сберкассу облигаций разных займов на сумму 4325 рублей. Т. т. Травина Н. И. — сделала облигаций на 400 рублей, Плетнев М. А. — на 500 рублей, Соколовская Н. М. — на 350 рублей, Старикова А. Н. — 450 рублей.

Сейчас часть учителей работает на заготовке дров и торфа для школ. Силами школьных коллективов закончено уже жнитво ржи на пришкольном участке и в ближайшие дни учителя выйдут на колхозные поля.

Идет усиленная подготовка и к новому учебному году.

Н. Кортунюв.

32 дня во вражеском тылу

В лесной чаще стало темно, как ночью. Грозовые тучи затянули небо, и эхо артиллерийской канонады слилось с раскатами грома. Шумный ливень разразился над лесом, и вдруг между деревьями показалось странное шествие. Под потоками дождя на болотистую поляну медленно выехала узкая крестьянская повозка, а за ней потянулась нескончаемая колонна войск, всадников и телег. Угрюмый лес ожил.

Удивительный, необычный вид имели войска, появившиеся из лесу. С повозки, которая двигалась впереди колонны, поднялся коренастый человек в блестящем от дождя немецком офицерском плаще. Он быстро сошел на залитую водой землю, поднял руку и приказал остановиться.

— Стоп! Здесь будет штаб. Товарищи командиры и комиссары, прошу ко мне!

В одну секунду со всех сторон возле повозки появились еще более странно одетые люди. Ожидая приказаний, они вытянулись, как на смотре. Никто бы не сказал, что это командиры и комиссары. Почти все они были без сапог и стояли в мутной зеленой воде босиком.

За повозкой стояли босые бойцы в почерневших гимнастерках, в немецких плащах, многие из них были вооружены германскими автоматами. На телегах обоза в соломе лежали немецкие ручные пулеметы, офицерские куртки и сабли.

Это была возвратившаяся в Действующую армию знаменитая энкаская часть, которая тридцать два дня совершала ошеломляющие рейды по вражеским тылам.

...Тридцать два дня фашистские войска искали энкаскую часть, но «дикая дивизия большевиков»,

как прозвали ее фашисты, оставалась неуловимой. С воздуха порой немецкие разведчики видели огни костров. Сотни бомб обсыпали фашистские бомбардировщики, пикируя на костры, по лесу била артиллерия, но проходил день, и вдруг становилось известно, что загадочная дивизия непостижимым образом перебравшись через реку, разгромила на шоссе десятки машин, захватила пленных, обоз и снова исчезла.

С самого начала командование фашистских войск знало, что действует не партизанский отряд, а регулярная часть Красной Армии. У дремучих лесов и у болот фашистские войска преследовали «дивизию большевиков» самолетами, танками, броневиками. Устраивались засады, ловушки. На дорогах, у мостов и переправ выставляли артиллерию, но энкаская часть словно чудом проскальзывала мимо,

врезавшись окружала фашистов, уничтожала целые части, захватывала оружие, боеприпасы и опять исчезала, как и раньше.

Таинственная «дикая дивизия» превратилась для фашистов в жуткую лесную легенду. В делях непроходимых лесов и среди болот тридцать два дня с боями вел энкаскую часть полковник Тимофей Яковлевич Новиков.

В одном из сражений Новиков, был серьезно ранен в ногу. Помрачневшие командиры и бойцы осторожно уложили полковника на повозку с сеном.

— Не обращайтесь внимания, — усевшись на сено и вытанув раненую ногу, строго приказал Новиков. — Имейте в виду, ничего не изменилось, я продолжаю командовать.

И он стал командовать частью, разъезжая на обозной повозке. На езде он раскладывал свою карту и писал приказы. У повозки собирался штаб, и во время жестоких боев в самых опасных местах все видели знакомую повозку

прижавшихся к стволам копей и прямую, горенастую фигуру полковника, сидевшего на сене с вытянутой ногой.

— Нет никакого сомнения, — садясь над картой, часто говорил своим командирам Новиков, — враг силен, но мы с вами сильнее. Он дьявольски хитер, но мы с вами должны быть еще хитрее.

Не отрывая взгляда от карты, с которой он не разлучался, как с наганом, Новиков собирал вокруг себя разведчиков и, водя карандашом по линиям дорог и рек повторял:

— И мы будем хитрее врага! С увлечением разведчики выполняли опаснейшие задания полковника.

— Противник расположился в селе у реки, — сказал он — нам надо выяснить, существует ли мост или брод. Если нет моста и реку перейти вброд невозможно, то вы продаете следующее...

Капитан Чумаков внимательно выслушал полковника и ночью с

Окончание на 3 странице.

БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ДЕЛА КОЛХОЗНИКОВ

Обширные поля артели имени Максима Горького. Совсем недавно желтеющая рожь, местами накренившаяся стояла непрорезанной стеной. Теперь участки усеяны бабками снопов. По словам пожилого колхозника Филиппа Константиновича Панагина на их полях не было еще такого обильного урожая. Ведь только подумать, на отдельных гектарах колхозники навязали по две с половиной тысячи. В переводе на средний умотот—10 пудов с сотни это — неслыханный в нашей местности урожай—250 пудов на гектаре!

—Одним словом в этом году средний урожай—больше ста пудов с гектара,—заканчивает член артели Василий Степанович Сыров.

На полях сегодня людно. Вот небольшой участок озимой пшеницы с кудрявыми, крупными колосьями—все что осталось от жнитва со всех четырех сторон окружили три жатки. Ровными рядами ложатся кучки, которые тут же женщины вяжут в снопы, укладывают в бабки, а группа подростков сгребает оставшиеся колосья. Чисто убирают колхозники урожай, нигде не найдешь колоска.

—Вышли первый день в поле,—рассказывает Шура Белоусова,—посмотрели кругом и даже робость взяла: когда сожнем такую массу хлеба. А вот теперь закончили и жнитво и даже не видели как.

Все колхозники и колхозницы в один голос заявляют: работаем ныне из годов.

О том, что участвуют в уборке урожая все старые и малые мы убедились, побывав на полях. Вот звено самого старого поколения. Старушки дожинают серпами оставшиеся „курпачины“ полегшей ржи. Звено молодых колхозниц охмыстывает на току снопы. Все за делами, в селении ни души. Только около детских яслей копошатся малыши под присмотром девушки в

Ребята помогают взрослым

В 6 часов утра на конном дворе колхоза имени Сталина собрались ребята в возрасте 13—17 лет. А некоторые, Крутов, Устимов, Матвеевцев, чтобы не опоздать, здесь и ночевали. Дождавшись, когда накормят лошадей, напоили их и, надевши упряжь, весело поехали со двора.

(Окончание)

саперами переплыли глубокую реку. Как только занялась заря, Чумак увидел, что мост у села, захваченного немцами, разрушен. В пред-рассветных сумерках капитан с саперами пробрался в одну из хат и переоделись в крестьянскую одежду. Переодетые разведчики отправились к реке, разобрали на берегу сарай и стали строить мост на глазах у фашистов. Вблизи проходили немецкие офицеры. Но они думали, что это местные жители починяют мост.

Мост наведен. Разведчики вернулись в лес, и сразу энская часть двинулась через реку. Под гром артиллерии бойцы ворвались в село. Ошеломленные неожиданностью, фашисты, бросив оружие и снаряжение бежали.

Отряды разведчики донесли полковнику, что возле леса, в местечке К., расположилась фашистская моторизованная дивизия. Ночью Новиков незаметно поднял к дороге свои войска. Под покровом темноты три батареи заняли огне-

белом халате, да у пожарного сарая сидит сторож.

Председателя колхоза Михаил Ивановича Костерина отыскать трудно. Он все время за делами. Сейчас он запрягает пару лошадей в сенокосилку. Кто-то сказал, что косилка не пойдет на вике. Объехал раз, другой, третий—идет замечательно, чисто срезает стебли.

—Вот одну машину испробовал—идет хорошо, сейчас испытаю другую, а завтра выкосим весь участок. Делов теперь нагрудилось, только поспевай. Семенной клевер созрел, скирдовать надо, молотить, а дня через два и яровое поле сготовится.

Скуповат на разговоры Михаил Иванович, но сейчас он поведал о больших делах коллектива. Такой дружной работы еще не было. Вот старухи шестидесяти-семидесятилетние, которые считались нетрудоспособными—они серпами выжали семенной участок ржи—около 15 гектаров. И там, где не прорезает жатка, где трудно взять косой—жали серпами.

Лестно отзываются руководители колхоза о колхозниках, а те в свою очередь не хвалятся своими вожаками. Председатель правления на жнитве шел впереди. Он выкосил около 7 гектаров. Бригады каждую свободную минуту косили рожь.

—Как то неудобно отставать, когда кругом кипит работа,—говорит Иван Григорьевич Королев. Весь этот трудовой энтузиазм можно объяснить тем, что члены артели правильно оценили обстановку, перестроили всю работу на военный лад, взяв за основу указания товарища Сталина.

Посмотрев на большевистские дела колхозников и колхозниц побеседовав с ними, можно с уверенностью сказать, что они отлично завершат уборку этого богатейшего урожая. А. АЛАДЬИН.

Подростки участвовали в сенокосе, перепахали почти все паровое поле, вырабатывая по 1,25 гектара на каждый плуг. Ночью пасут лошадей, днем крупный рогатый скот, возят воду, сгребают колосья, жнут. Все, что поручат, подростки выполняют с большим желанием. Н. ПУЗАНКОВ.

вые позиций у окраин местечка, и когда грянул оглушительный залп, потрясающее „ура“ раздавалось из леса. Бойцы с винтовками наперевес ринулись на вражескую дивизию. В панике фашисты не успели завести моторы. Такой стремительной, молниеносной была атака.

Темными ночами Новиков вел свою часть в бой, громил фашистские полчища, захватывал штабные документы, которые раскрывали ему планы противника. Но больше всего полковник надеялся на карту и разведку. Благодаря карте и донесениям разведчиков он искусно маневрировал по лесам и болотам, внезапно появлялся на шоссе, дорогах, у мостов и железнодорожных станций.

Однако порой энской части приходилось переживать тяжелые дни. В лесных зарослях изорвались одежда и обувь. Спали в болотной траве, ели остатки сухарей, конину и курили сушеные листья. Но полковник своим бодрым видом воодушевлял бойцов.

Производственный подъем

С небывалой энергией работают на уборке урожая члены первой бригады Кишкинского колхоза имени Карла Маркса. В первом звене косцы т. т. Опарина М. А., Потапов С. С., Кварталов М. Т., Лабутин С. И., Графов Ф. И., Метлин Я. М. и Ермилов Ф. И. ежедневно выкашивают почти по гектару ржи.

Даже пожилые колхозники, давно уже не выходявшие на поля, взяли серпы, да так начали жать, что диву даешься. Опарина М., Потапова, О. Метлина, Т. Новикова Е., выполняют дневные нормы на 115—120 процентов. 70-летняя Новикова Елизавета 15 августа до обеда выполнила

две нормы серпов, а после обеда вместе с молодыми пошла вязать снопы за жаткой. Она не отставала. За этот день выработала бабушка Елизавета два с половиной трудодня.

Жнитво подходит к концу. Скоро начнется скирдование, молотба и косовица яровых. Все будет сделано в свое время, все до колоска будут собраны. Залогом этого—производственный подъем, небывалая производительность труда, горячее стремление крепить тыл, помогать Красной Армии в борьбе с гитлеровскими бандами.

Г. ИЛЮШИН,
бригадир первой бригады.

Выполнили полностью хлебопоставки

В дни, когда наша Родина ведет борьбу с гитлеровскими людоедами, колхозное крестьянство самоотверженно трудится на полях и этим помогают бойцам отечественной войны успешно громить врага.

Все члены нашей артели горят одним желанием—убрать богатый урожай в срок и без потерь. Это видно из того, что косовица ржи полностью закончена за несколько дней. По-стахановски работали на поле т. Крайнов И. А., который скашивал в день по 1,20 га, и вязальщицы Крайнова Е., Губина А. и другие.

Приступили к обмолоту и косовице озимой пшеницы

Все колхозы Карабатовского сельсовета, 15 августа полностью закончили жнитво ржи на площади 1013 га.

В колхозе „Передовик“ приступили к косовице озимой пшеницы и обмолоту ржи. За несколько часов 15 августа намолочено 12 центнеров зерна. Высокую сознательность и бережливое отношение к машине показывал тов. Малышев И. А., который скинал на

жатке по 8 га в день без единой поломки машины. По-стахановски работали на поле и женщины, т. Куликова З. Я. навязывала по 485 снопов в день при норме 300 и Бутылева Е. Л. начинала в день по 260 снопов.

В ближайшие дни все колхозы сельсовета приступят к обмолоту ржи и сдаче зерна государству.

Т. Люшова,
председатель сельсовета.

—Голодные и рваные мы с вами, но мы нетлохо деремся за родину,—с гордостью говорил он.—Вспомните, сколько врагов уничтожено нами, и это еще только начало.

Когда энской части удавалось захватить богатый обоз, Новиков с легкостью ходил между бойцами и весело приговаривал:

—Кушайте больше, набирайтесь сил. Ведь мы с вами сейчас живем для того, чтобы бить фашистов насмерть.

И снова бойцы шли в походы.

В боях полковник Новиков со своей частью уничтожал в тылу противника более 3.000 немцев, разгромил моторизованную дивизию, захватил 300 машин с боеприпасами, сотни мотоциклов и велосипедов.

И энская часть победно возвратилась в Действующую Красную Армию.

В час ночи на тридцать третий день похода Новиков послал разведчиков с приказом вернуться утром в де-

вать ночь ночь. Разведка в девять не вернулась. Небывальный случай, Новиков уже начал думать, что произошло несчастье. Но вот в одиннадцать часов разведчики вернулись и, выстроившись перед командиром, вместо донесения радостно воскликнули:

—Наши!

Несколько часов спустя энская часть в полном составе соединилась с Действующей армией.

...Ночью в лесу под грозным ливнем спали счастливые бойцы. Взошло солнце, и радио загрело маршами. На лесную поляну приехали грузовые автомобили с тюками нового обмундирования, а еще через час бойцы скинули немецкие куртки, надели сапоги и весело зазвенели котелками.

Мих. РОЗЕНФЕЛЬД.
Действующая армия.



Тов. Михеев был красным партизаном в годы гражданской войны. Сейчас он снова взял в руки винтовку и защищает в Н-ском районе родную землю от фашистских варваров.

Уборка в полном разгаре

В колхозе имени Сталина с каждым днем растет производственный подъем на уборке урожая. Вместе с колхозниками замечательно работают служащие и их жены.

Ежедневно работают 4 жатки, на которых т. т. Шарынин И. А., Дементьев А., Крутов И. И., Егоров С. В. каждый день выполняют нормы выработки на 110—130 процентов. От жнецов не отстают и косцы т. т. Игнатьев А., Игнатьев В., Емельянов А., Шохов И. С. и учителя средней школы И. А. Романычев и В. П. Шеронов—все они выкашивают по 1—1,25 гектара.

Очень энергично работают вязальщицы. Например, т. т. Шарынина М., Зуйкова А., Серова А. В., Лухнова А. А., Агафонова Л., Шмырова Л., Крайнова, Емельянова, Муштакова и другие навязывают каждый по 450—500 снопов каждый день. Все проникнуты одним стремлением—как можно скорее и без потерь убрать богатый урожай.

В колхозе расчищено 2 тока. На одном установлена сложная молотилка. Завтра первый намолоченный и тщательно отсортированный хлеб колхозники повезут государству.

Пузанков.

Производственный энтузиазм колхозников

Быстрее закончить уборку урожая, сдать государству самое лучшее зерно—вот чем живут сейчас нефедьевские колхозники. Никогда еще так не работали члены артели, как в этом году.

Опошину Осипу Семеновичу уже 70 лет. Но он ежедневно скашивает по 0,5—0,6 га, Жукот Т. П. каждый день косит по 0,8—0,9 га, его жена Екатерина навязывает по 450—500 снопов. Жнецы на жатках т. т. Галкин А. Ф. и Серов Е. И. скинают по 5—5,5 га в день.

Вместе со жнитвом колхоз начал обмолот хлебов. За вчерашний день сдано 12 центнеров хлебопоставок зерном самого лучшего качества.

Ф. Фролов,
председатель колхоза.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 августа с. г. Генеральный Секретарь министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишманов сделал Советнику Советского посольства в Болгарии г. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над Болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к этому добавил, что быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское правительство заявило протест и просило Советское правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление Советский посол в Болгарии г. Лаврищев заявил Министерству Иностранных дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г. Генеральным секретарем министерства иностранных дел Болгарии г. Шишмановым Советнику Советского посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над Болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах так же мало обоснованы, как и предыдущие.

Советское Правительство самым категорическим образом отвергает эту новую попытку

приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над Болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Германии. В силу изложенного, Советское Правительство отклоняет заявленный Болгарским правительством протест, как лишенный всякого основания.

Советское правительство решительно отклоняет также сделанное г. Шишмановым заявление о том, что бомбы могли сбросить какие то сербы или греки, якобы летающие на советских самолетах, так как это заявление не имеет под собой никакой почвы, ибо ни сербы, ни греки не располагают ни одним советским самолетом. Такого рода необоснованные заявления насчет греков и сербов могут быть сделаны лишь для того, чтобы получить повод для клеветнических измышлений против СССР, в которых может быть заинтересована только напавшая на Советский Союз гитлеровская Германия.

Под пятой фашистских оккупантов

В Лондон продолжают поступать сведения о том, что чешские и словацкие крестьяне отказываются поставлять хлеб и другое продовольствие гитлеровской Германии.

Несмотря на суровые репрессии и повальные обыски, проводимые в Словацких селах гестаповцами и глинеквардейцами, крестьяне хлеб не сдают. Многие заявляют: «Лучше сгноим хлеб в земле, чем дадим его немцам». То же происходит в Чехии и Моравии. Даже официальные германские власти вынуждены признать, что крестьяне Чехии и Моравии скрывают в земле 130 тысяч тонн зерна.

По полученным в Лондоне из Праги сведениям, сейчас германские оккупанты издали очередной приказ о закрытии к первому сентября 56 чешских средних школ. «Министр»

Антонеску под домашним арестом?

Стамбульский корреспондент английской газеты «Дейли геральд» передает, что Антонеску фактически находится под домашним арестом гестапо. Гестапо отдало распоряжение о домашнем аресте Антонеску после того, как он отказался призвать на военную службу еще 500000 человек. Его отказ явился результатом того, что в первые дни войны с СССР были полностью уничтожены две дивизии румынской королевской гвардии, а в последствии румынские потери были

настолько большими, что многие части перестали существовать как воинские единицы. Сохраняя свои силы, германское командование поставило вперед под огонь советских войск румынские дивизии откинув германские части во второй эшелон. Антонеску пытался выполнить требование немцев, но другие министры и советники категорически отказались одобрить новую мобилизацию, опасаясь усиления волнений в стране.

(ТАСС).

Налет английской авиации

на Германию

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 15 августа свыше 300 английских бомбардировщиков совершили налет на Ганновер, Брауншвейг и Магдебург. В налете участвовали бомбардировщики последнего типа — 4-х моторные самолеты «Стирлинг», «Манчестер» и «Галифакс».

В Ганновере бомбардировке подверглись металлургические заводы, на которых возникло много пожаров. Налеты меньшего масштаба были совершены также на доки Роттердама и Булови.

Одиночные германские самолеты сбросили в ту же ночь бомбы в восточной и центральной Англии. Ущерб незначителен, жертвы невелики.

По уточненным данным вчера было сбито 14 неприятельских самолетов; английская авиация потеряла 5 истребителей. Из операций проводившихся над Германией прошлой ночью на свои базы не вернулись 12 английских самолетов.

Действия английского флота

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Официально сообщается, что за текущую неделю было потоплено две неприятельских подводных лодки и один следовавший под конвоем транспорт противника.

Действиями авиации в Средиземном и Северном морях потоплены или серьезно повреждены неприятельские суда общим водоизмещением в 28 тысяч тонн.

Заявление представителя японского информационного совета

ТОКИО, 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусии, представитель информационного совета Исий в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтвердив заявление газеты «Дзипан таймс энд Адвертайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообщения иностранной печати о том, что Япония предъявила требования Советскому Правительству. Исий далее заявил, что «в скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между Манчжоу-Го и Советским Союзом». Коснувшись вопроса о пограничных столкновениях между Манчжоу-Го и Советским Союзом, Исий указал, что пограничная линия между обоими странами является настолько протяженной, что столкновения время от времени происходят, однако не так часто, как это было в прошлом.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Все чаще и чаще поступают письма с фронта от бойцов, командиров, политработников Красной Армии. Они насыщены патристическими чувствами к своему народу, к Родине. Их авторы полны решимости разбить вражескую банду, биться не жалея сил и самой жизни за честь, свободу Советского Союза, за радостную и культурную жизнь его народов.

Славные воины призывают всех родных, односельчан, всех трудящихся района к организованной уборке урожая, досрочному выполнению обязательств перед государством, к образцовому проведению осеннего сева.

Моим землякам, колхозникам

Уважаемые товарищи, члены Бажулинского колхоза «Новая жизнь», в дни отечественной войны и решительных схваток с германским фашизмом прилагайте все усилия для быстрого окончания уборки и досрочного выполнения хлебопоставок. Ни одной минуты прогула, ни часа простоя машин, ни колоса потерь — работать четко, по-военному. Это — единое стремление всех колхозников. Практическим выполнением этой задачи должен жить каждый из вас, мои дорогие земляки. Нет ничего почетнее, чем повседневное укрепление тыла, большевистская помощь фронту.

Наказ отцу

Дорогой родитель! Ты меня воспитал, помог получить образование, которое мне сейчас очень кстати пригодилось для отличного овладения боевым оружием.

Хотя твои годы ушли, но в час серьезных испытаний, в суровые дни сражений с фашистскими людоедами и старики работают наравне с молодыми. Я обращаюсь к тебе, отец, старайся, как можно больше помогай колхозу. Не жалея сил для быстрого завершения уборки, для борьбы с потерями зерна и досрочного выполнения обязательств перед государством.

Буду биться до последней капли крови

Почти два месяца идет священная освободительная война. Не мало погибло лучших сынов героического советского народа. Значительно больше, неисчислимы потери фашистской армии. Потери врага преумножаются со все возрастающей силой. Наши удары будут крепнуть до тех пор, когда прославленное русское оружие разобьет всех фашистских головорезов.

Благодарю перед тобой, отец, и перед Родиной, что я отдам всю молодую энергию для уничтожения врага. Обливаясь потом и кровью, до последнего дыхания буду защищать цве-

тущую жизнь свободных народов страны Советов.

М. Мазин,

Действующая армия.

Членом колхоза

„Большевик“ д. Оселок.

Дорогие колхозники и колхозницы!

Война, которую нам навязали гитлеровские изверги, требует от каждого рабочего, работницы, колхозника и колхозницы большого напряжения всех сил для полной победы над врагом.

Весь советский народ живет единой мыслью, горит одним — желанием помочь Красной Армии в разгроме наглых фашистских захватчиков.

В своих письмах на фронт отцы, матери, сестры и жены выражают пламенные патристические чувства, воодушевляют нас, бойцов и командиров, в борьбе за честь, за свободу, за независимость Родины. Каждое из этих писем — яркий документ, свидетельствующий о высокой сознательности советских людей, о глубоком понимании ими своего гражданского долга.

Я, воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, призываю вас всеотходнее крепить наше колхозное производство: ежедневно перевыполнять нормы выработки, беречь колхозную собственность, добросовестно относиться к социалистическому имуществу. В период всей уборочной кампании и последующих работ будьте стахановцами социалистических полей, повышайте бдительность в охране колхозного богатства, разоблачайте всех лодырей и разгильдяев, которые мешают идти вперед и строить зажиточную и культурную жизнь. Этим самым вы поможете Красной Армии достигнуть победы над гитлеровскими извергами.

Находясь на фронте, я заверяю вас, что в жестокой схватке с врагом я отдам все силы для достижения полной победы над кровожадным фашизмом, а если потребуются, то отдам и жизнь.

Ермолаев,

заместитель политрука.

Действующая армия.

В В - МУРАШКИНСКОМ КОГИЗ "е

В. В. Мурашкинский КОГИЗ получила в продажу следующая литература:

„Великая отечественная война Советского Союза“ — ц. 5 коп.

„Правильно применяться к местности“ — ц. 5 коп.

Александров — „Фашизм — злющий враг человечества“ — ц. 5 коп.

„Временная инструкция по тушению зажигательных авиабомб и пожаров от них в населенных пунктах“.

Сталин — „О трех особенностях Красной Армии“ ц. 5 коп.

Ворошилов — Сталин и строительство Красной Армии — ц. 10 коп.

В. Мащенко — „О боевой выдумке и находчивости“ — ц. 5 коп.

„Будь готов к ПВХО“ — ц. 45 коп.

КОГИЗ.

Отв. редактор

А. А. ЛУХНОВ.